Estudio de un tractor agricola "

Por ®i. Inu. TEORILO V. BARANAO
JEFE DE TRABAJOB I'EACTICOS

La labranza mecanica de las tierras utilizando el tractor, accio-
nado por motor a explosién, ya sea a nafta o kerosene, va toman-
do notable ineremento en nuestro pais, caleculéndose en unos seis
mil los tractores que actualmente trabajan nuestras tierras.

Sin embargo, dista mucho para que el tractor sea consagrado en
la labranza de los campos. La diversidad de mareas, tipos, poten-
cias, combustibles usados, etc., en lo que se refiere a las miquinas,
v los sistemas de cultivo, situacién, en lo que se refiere a las ex-
plotaciones, origina una gran disparidad de opiniones sobre la mo-
tocultura. Acreditadas fibricas de maquinarias agricolas, europeas
y americanas, construyen millares de motores destinados a la agri-
cultura y vuelcan en nuestro mercado sus produetos, de los tipos
més diversos en todo concepto, estableciendo competencias por or-
ganizaciones comerciales de primer Orden, pero desconociendo si
tal tipe de méquina satisfard las necesidades de nuestra agricul-
tura.

§ Se impondré el tractor en los trabajos agricolas, en determina-
das regiones, por el valor de los campos de pastoreo, el precio del
combustible, mano de obra, profundidad de las labranzas, grado de
intensidad de los cultivos?

§Serd el kerosene un articulo de facil adquisicién, de clase uni-
forme y de preecio limitado?

} Responden los actuales tractores en uso a las necesidades de
auestra agrieulturaf

Para contestar estas preguntas y con el objeto de organizar una
estadistica, el Ministerio de Agricultura ha iniciado una encuesta

(1) Informe del trabajo practico realizado con los alumnos del curso de Maquina-
narias Agricolas en los dias 19, 21, 26 y 29 de junio.

LOuUagIe
L"



O

-— 81

entre los agricultores, abundande en detalles practicos, desde lue-
go, para que el agricultor pueda responder no obstante sus rudi-
mentarios conocimientos de meanica. Pero el desideratum seria
complementar este resultado con ensayos técnicos, consignando los
valores que se obtengan con experiencias determinadas.

Con este criterio hemos ensayado un tractor de los més acredita-
dos en el comercio, y en caracter de trabajo prictico de los que rea-

lizan los alumnos de esta Facultad del curso de Maquinarias Agri-
eolas. Se trata de un tractor « Deering » de la Internacional Har-
vester Co., cedido gentilmente para tal objeto por la casa intro-
ductora.

ENSAYO DEL TRACTOR
a) Caracleristicas principales.

12 Nombre. « Deering » Modelo 10/20.
2.9 Peso. Tiene un peso total de 1780 kg., correspondiendo
4685 kg. para el eje delantero y 1295 kg. para el eje trasero.
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3.0 Dimenstones de las ruedas: delantera, 0.76 m. por 0.115 m.;
traseras, 1.05 m. per 0.30 m. '

4.° Presion especifica sobre el terremo. — DPara caleular este
lato partimos de los datos anteriores: carga cobre cada e’e v diame-
tro de las ruedas, haciendo use de la siguiente tabla que nos da

los valores del largo de la superficie de asiento en funcion del dia-
metro de las ruedas:
Didmetro de las ruedas y largo de la superficie de asiento:

20m ... ........ 10 em.
NS0 £ RSl STt ey a8 N
L 00 viars b s sl 8 1
070 - 5 « 4 5 ¢ s o wowe s b @

Entoneces, para las ruedas delanteras tendremos:
0.76 m. > 0.115 m.
siendo la superficie de asiento
11.5 X 2 X 7 =161 em?®
¥y para las traseras de 1.05 m. X 0.30 m.

30 X 2 3 8 = 480 cm?®
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Las presiones especificas serin:
en el eje delantero

4.85 kg.
b s THBY o w Aoupisanid
VU= ot e B RgEem
en el eje trasero
12.95 ke - R
P — mﬁ; = 2.7 kg.-Cl!l

5.2 Caracteristicas del motor. .

a) Cilindros verticales en linea perpendicular a los ejes de las
ruedas.

b) Cuatro cilindros.

¢) Difmetro de 114.1 mm.

d) Carrera de 133 mm.

¢) Revoluciones en régimen 900 rev/min.

f) Potencia indicada 20 HP.

6.° Velocidades del tractor.
1.2 velocidad: 4 Km/h.

22 . 5.20 ,,

3n " 7.50 ,,

7.2 Combustibles empleados. — Nafta para la puesta en marcha
y kerosene como combustible principal.

8.2 Lubrificantes. — Aceite pesado en el carter y grasa en los
engranajes.

9° Altura Libre sobre el terremo. — 0.30 m.

10. Capacidad del deposito de combustible. — 55 litros de ke-
rosene y tres litros de nafta.

11. Radio de accién. — Para un recorrido de 500 m. hemos ha-
llado un eonsumo de 478 gr. de combustible y un tiempo de 238"
para el tractor en vacio. Es decir, un consumo de

—5‘0 Bl —oa 2 gr./seg
233 gr. !
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y por hora
2 gr./seg X 8600 seg = 7200 gr.

teniendo el kerosene una densidad de 0.680, tendreros:

7200
680

= 10,60 I

siendo la capacidad del tanque de 55 litros, se podri hacer un re-
corrido de ¢ineo horas
y con una velocidad de 7.50 Km/h.; una distancia de 37.5 Km.

12. Radio minimo de viraje. — 5 metros,
Ensayo dinamométrico. — Esfuerzos medios de traccién. Poten-
cia en el gancho de remolque.
1.2 Velbeidad.

Espacio recorrido . . . . . 500 m.

Tiempo empleado . . . . . 3550 seg.

Velocidad . . . . . . . . 500 m/550 seg = 0.91 m/seg.
Esfuerzo medio . . . . . . 760 kg.

760 kg. X 0.91 m/seg.

Potencia de_-tracciOn 5 = 9.23 HP
et 9.23 . o
Rendimiento 50 = 0.462 — 46.2 v,
Consumo dé combustible. . . 610 gr.=09 1.
2. Velocidad.
Espacio recorrido . . . . . 500 m.
Tiempo empleado . . . . . 320 seg.
Velocidad . . . . . . . . 500 m/320 seg = 1.55 m/seg.
Esfuerzo medio . . . . . . 450 kg.
450 kg. 1.55 .
Potencia de traccidn 50 kg ><75 m/seg = 9.3 HP
- 9.3 HP . .
Rendimijento . . .. . . . . P = 0,465 = 46.5 Y,
Consumo de combustible. . . 400 gr.
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3.2 Velocidad.

Espacio recorrido . . . . . 500 m.
Tiempo empleado . . . . . 270 seg.
Velocidad . . . . . . . . 500 m/270 seg. = 1.85 m/seg.
Esfuerzo medio . . . . . . 38R0 kg.
380 kg. XX 1.85 m seg.
Potencia de traceion . . . . g X75 ° MO8 _ 94 HP
9.4 HP.
Rendimiento 50— 047 = 47 Y%
Consumo de combustible. . . 320 gr.
Eelaciones.

a) Potencia efectiva y peso del tractor

v

——=11.2 HP/t.

20 HP
1780 t

b) Potencia de remolque y peso del tractor

EMPLEO DEL TRACTOR PARA LABRANZAS

. Admitamos que para la labor de una reja de 14", a una profundi-
dad de 12 cm., necesitamos un esfuerzo medio de 200 kg. a una ve-
locidad de 1.-1.10 m./seg., o sea en kilogrametros:

200 kg. > 1.10 m./seg. = 220 Kgm./seg.
para un arado de tres rejas, tendremos un ancho de labor de
14" X 2.54 X 3 = 105 cm.

y un trabajo de 220 Kgm./seg. X 3 = 670 Kgm./seg.

Para este trabajo podemos usar la primera velocidad del trac-
tor. En estas condiciones tendremos:
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1.05 m. % 1.10 'm./seg. = 1.155 m?/seg.
empleando para una hectirea un tiempo de

10.000 m?®
1.135 m?’seg.

= 8750 seg. ~> 2 1, horas
L

Para 550 seg. hemos constatado un consumo de 610 gr. de com-
bustible, luego para 8750 seg. serd: =5

610 gr. X 8750 seg.
530 seg.

= 9600 gr. o~ 14 litros.

A esto habra que agregar un 15 % debido a pérdidas en las vuel-
tas, paradas, etc., siendo entonces el consumo de 16 litros por hec-
tArea. Siempre que el tractor sea conducido por el agricuitor y
pagando el kerosene al precio de almacén y por. latas, ealculamos
los gastos de arada como sigue:

Kerosene, 16 litros 2 $ 025 . . . . . . . . $ 4.00

Lubrificantes, 1 litro a $ _1.00 ....... » 1.00
Repuestos . . . . . . ... ... .. .. , 1,50
Interés y amortizaeion . . . . . . . . . . , 2.00

Total ... . ... $& 8.50

Pudiéndose conseguir &l kerosene para tractor directamenie de
las casas importadoras, cuesta entre 0.12 y 0.14 $ el litro més $ 0.02
de flete por litro, el gasto se redueird en este caso a unos 7 pesos
méis 0 menos. v :

El Ministerio de Agricultura como resultado de la eneuesta, es-
tablece como precio medie dado por muechos agricultores el compren-
dido entre $ 7.50 y 4 8.00, pudiéndose considerar que dentro de
esos limites la labranza con: tractor es acepatble econémicamente
exos limites la labranza con tractor es aceptable econémicamente
ofrece ésta en comparaeién con aquélla.
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